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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao quinto dia do mês de Dezembro do ano dois mil e dezoito, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de novembro referindo: 

-Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, rede de sombra, cadeiras,….) utilizados na 

feira mensal; 

-Pintura do Auditório da Junta de Freguesia das Gândaras; 

- Continuação da limpeza de valetas da CM1209; 

- Limpeza e manutenção de valetas junto à rotunda do “poço” nas Fontaínhas; 

- Participação na organização e apoio a nível de logísitica alimentar no dia da 

Freguesia das Gândaras, enquadrado na Semana Sénior, este ano com a temática 

da “Semana de S. Martinho”; 

-Desbaste e corte de ramadas na Rua da Moita e Rua do Rio e na estrada 

paralela à N342 (Espinheiro) e posterior remoção de material lenhoso para 

queima no estaleiro da Junta; 

- Início da reorganização do estaleiro da Junta de Freguesia; 

- Vistoria semanal para recolha de lixos e monos, junto aos contentores de RSU 

e Ecopontos; 

- Instalação de ar condicionado no edifício da Junta de Freguesia das Gândaras, 

nomeadamente no Auditório e na Secretaria; 

- Limpeza semanal no recinto escolar, do Jardim de Infância de Fontaínhas; 

- Limpeza de valetas e sarjetas existentes no túnel da Rua da Igreja - Ribeira; 

- Colocação da placa toponímica “Quelha do Povo Unido”, no lugar da Ribeira; 
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- Criação de mais dois canteiros no Jardim de Infância de Fontaínhas; 

- Limpeza de vala na Rua do Rio, para encaminhamento de águas pluviais; 

- Limpeza de valetas na Rua da Ladeira e na Rua do Arneiro, no lugar do 

Espinheiro; 

- Limpeza de áreas envolventes a duas tampas de saneamento, situadas na Nossa 

Senhora do Desterro – Espinheiro, de modo a minimizar o entupimento das 

mesmas; 

-Remoção de fixadores existentes nas paredes do Jardim de Infância, posterior 

remate de fissuras e pintura das áreas intervencionadas; 

  

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

-Verificação do quadro elétrico existente no Jardim de Infância das 

Fontaínhas, por estar constantemente a disparar, solicitação de uma rápida 

intervenção, dado que põe em causa, o bom funcionamento do estabelecimento 

de ensino e poderá causar estrago de equipamentos. Este pedido teve 

intervenção imediata. 

- Parecer face a assuntos do Jardim de Infância das Fontaínhas, os quais form 

articulados e discutidos em reunião de outubro. 

- Ponto de situação sobre a limpeza de margens do Rio Arouce, dado que, nas 

últimas informações reportadas estavam em fase de adjudicação. Ficou 

agendada uma visita ao local com os serviços, para verificar os locais mais 

urgentes a intervir. 

- Pedido de informação sobre a possibilidade de ser legal a cedência de pessoal 

ao serviço da autarquia para as Juntas de Freguesia. Até ao momento ainda não 

obtivemos informação. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

* Rua da Moita, junto à habitação nº 92 e 94, substituição de lâmpada e limpeza 

da armadura da mesma; 
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* Rua da Moita, junto à habitação nº 46, substituição de lâmpada e limpeza da 

armadura da mesma, e uma intervenção mais profunda, pois tem sido recorrente 

a avaria deste poste; 

* Viela do Pinheiro - Papanata, substituição de lâmpada e poste, pois o mesmo 

ficou danificado durante a tempestade “Leslie”; 

* Rua 3 de Julho, junto à habitação nº 49 e 51, substituição de lâmpada e 

limpeza da armadura da mesma; 

* Travessa 3 de Julho, substituição da primeira lâmpada à entrada para o 

referido arruamento; 

Quase todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das 

avarias no prazo de uma semana. 

 

- Arcil Verde, agradecimento de envio de propostas de orçamentos solicitados.  

- Empresa “Piclima,Lda”, agradecimento do envio de orçamento para aquisição de 

aparelhos de ar condicionado, mas devido ao valor apresentado de 3.813,00 € 

(Três mil, oitocentos e treze euros) ser mais dispendioso que outras propostas, 

o Executivo deliberou parecer desfavorável; 

- Empresa “Allclima, Lda”, agradecimento do envio de orçamento para aquisição 

de aparelhos de ar condicionado, e adjudicação do mesmo pelo montante de 

3.628,50 € (Três mil, seiscentos e vinte e oito euros e cinquenta cêntimos). 

-Membros Assembleia de Freguesia, convocatória para reunião sobre sugestões 

para o orçamento de 2019, e dinamização da FEIRAGRI; 

-ARCIL, solicitação de informação sobre formando, Mário Fernandes Castanho, 

para emissão de atestado de residência. 

- Empresa “Lousanlimp, Lda” solicitação de orçamento para limpeza do auditório 

da Junta de Freguesia. Até ao momento ainda não obtivemos resposta. 

- Empresa “Alumínios Catulo, Lda”, solicitação de orçamento para colocação de 

placa em acrílico ou vidros no Auditório, de modo a que se feche a abertura no 

tecto que dá para o piso superior, de modo a evitar desperdícios de energia e 

rentabilizar os equipamentos de ar condicionados colocados. Foi enviada 

proposta em vidro pelo montante de 662,61€ (Seiscentos e sessenta e dois 

euros e sessenta e um cêntimos). 
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- Empresa “AMC Alumínios, Lda.”, solicitação de orçamento para colocação de 

placa em acrílico e vidros no Auditório. Ainda estamos a aguardar a proposta. 

-Técnico da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Luís Leite, foi 

enviado o registo de assiduidade do arguido Pedro Martinho; 

-Clube Académico das Gândaras, convite para participar na FEIRAGRI, que se 

realiza no primeiro domingo de cada mês. Até ao momento não obtivemos 

nenhuma resposta. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, A.R.C.S.G., convite para 

participar na FEIRAGRI, que se realiza no primeiro domingo de cada mês. Foi-

nos respondido que haveria reunião de Direção no início de dezembro, e 

posteriormente à mesma haverá parecer. 

- Centro de Convívio de São Sebastião da Papanata, convite para participar na 

FEIRAGRI, que se realiza no primeiro domingo de cada mês. Até ao momento 

não obtivemos nenhuma resposta. 

-Comissão de Festas do Espinheiro, convite para participar na FEIRAGRI, que se 

realiza no primeiro domingo de cada mês. Até ao momento não obtivemos 

nenhuma resposta. 

- Senhor Eduardo Pacheco, proprietário da habitação que confronta com a Viela 

da Amoreira - Moita, solicitámos parecer face à cedência de terreno para 

domínio público, de modo a proporcionar o alargamento da entrada para o 

referido arruamento. Ou seja, no local existe um muro em pedra com 

aproximadamente 80 cm de largura, e propusemos a demolição desse muro e a 

execução de novo muro em bloco de 20 cm, pela altura da padieira existente no 

portão de entrada, sendo esse serviço assumido pela Junta de Freguesia. Esta 

situação foi prontamente aceite pelo proprietário, estando este assunto em fase 

burocrática (elaboração de documento oficial, para registo desse serviço). 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-A empresa Esporão Eventos solicitou orçamento para aluguer de dois cogumelos 

para dois eventos. Foi enviada resposta, com uma proposta de orçamento pelo 

montante de 50,00 € (Cinquenta euros). Este orçamento não foi adjudicado. 

-Anafre enviou informação sobre a Sessão de Esclarecimentos “Novas Normas 

Europeias para os Espaços de Jogo e Recreio”. 
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-Infraestruras de Portugal, informou que a zona de parcela sobrante da N342, 

em Fontaínhas, foi intervencionada como solicitado anteriormente pela Junta de 

Freguesia. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional, informou do novo serviço de 

atendimento online. 

-ACTIVAR, divulgou a atividade mensal “Talasnal ao Luar”, que consiste numa 

caminhada noturna pelos trilhos da Serra da Lousã. 

-Anafre, enviou informação sobre o Fundo Recomeçar- Apoio às zonas atingidas 

pelos incêndios de 2017. 

-Montanha Clube de Judo solicitou a cedência de mesa de som, duas colunas e 

dois microfones e de uma barraca de 6 metros com toldo para a realização do 

Open nacional de Juvenis e cadetes, que se realiza no dia 15 de Dezembro. O 

executivo deliberou parecer positivo, tendo sido articulado mais próximo da 

data do evento a entrega do referido material. 

-As Representantes de Pais do Jardim de Infância de Fontaínhas solicitaram a 

cedência do auditório da Junta de Freguesia, para dia 20 de novembro às 20h, 

para realização de uma reunião de Pais. O executivo deliberou parecer favorável. 

-A Senhora Cátia Diogo Gonçalves, aluna finalista do curso de Cinema 

Documental da Escola Superior de Tecnologia de Abrantes solicitou apoio para o 

projeto de final de curso. A aluna questionou se a Freguesia tinha alguma aldeia 

com um único habitante, pois seria este o tema do seu projeto. Informámos, que 

na nossa Freguesia não temos aldeias nessas situações. 

- A Comunidade Intermunicipal da Região de Coimbra, convidou para o Dia da 

Floresta Autóctone/ Ação de Plantação no dia 23 de novembro de 2018, pelas 

10:00, no município da Lousã - Mata do Sobral - em Serpins. Por motivos de 

incompatibilidade de horários profissionais, não foi possível a presença de 

nenhum membro do Executivo. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, A.R.C.S.G, no âmbito da 

aprovação de vários Cursos de Formação da Tipologia de   

Operação 3.05- Capacitação para a Inclusão, nomeadamente,  o Curso de 

Cozinha Tradicional, solicitaram a cedência de uma sala na Junta de   

Freguesia para desenvolver a parte teórica  e o salão de festas de    

Santa Luzia para a parte prática. O executivo deliberou parecer favorável para  
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a cedência do Auditório, e comunicou ao Clube Académico das Gândaras o pedido 

do salão para as aulas práticas. 

- ACTIVAR, enviou a Newsletter relativa ao mês de outubro. 

-A empresa “Tinalimpa-Profissionais de Limpeza”, depois de contato telefónico 

da parte da Junta de Freguesia para realização de orçamento para limpeza do 

Auditório, solicitou algumas fotografias do pavimento e espaço, para realização 

do orçamento. Ainda nos encontramos a aguardar o envio de proposta 

orçamental. 

-A Educadora Isabel Braga, enviou convite para o hastear da Bandeira Eco-

escolas 2018, agendado para dia 26 de novembro, no Jardim de Infância de 

Fontainhas pelas 9h30m. Estiveram presentes na cerimónia, a Sr.ª Presidente, 

Sandra Fernandes e o Sr.Tesoureiro, Natálio Almeida. 

-A Representante de Pais do Jardim de Infância de Fontaínhas, Isabel David, 

solicitou um lugar na FEIRAGRI, para venda de alguns produtos, para angariação 

de verbas, para aquisição de equipamentos para as crianças. 

- ARCIL – CLDS, convocou para reunião do grupo de trabalho “daLousã!”, dia 30 

de novembro, pelas 14h30m, nas instalações do CLDS. Não esteve presente, 

nenhum membro do Executivo. 

-Técnico da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Luís Leite, enviou 

o pedido para que o arguido, Stefam Iancu, possa executar na Junta de 

Freguesia, 100 horas de PSIP (Trabalho Comunitário). O Executivo deliberou 

parecer favorável. 

-O Diário de Coimbra no seguimento de realização dos suplementos de 

Natal/Reveillon e balanço do ano, propôs a participação publicitária da nossa 

Junta de Freguesia. O Executivo deliberou parecer desfavorável, por motivos de 

participação publicitária no jornal local “Trevim”. 

-A Técnica da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Maria Isabel 

Rodrigues, enviou as folhas de registo de assiduidade do arguido Ismael 

Rodrigues, que iniciará trabalho comunitário no final do mês de dezembro. 

-Anafre, solicitou a informação se a nossa Junta de Freguesia tem alguma 

geminação, tratado de amizade ou protocolo, intercâmbio ou colaboração com 

alguma autarquia no estrangeiro. A Junta de Freguesia informou que de 

momento não temos parceria e/ou colaboração com autarquias nos estrangeiro. 
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-Centro Qualifica, convidou para a Cerimónia de Entrega de Certificados e 

Diplomas, agendada para dia 7 de dezembro às 19h30m, no Auditório da Escola 

Tecnológica e Profissional de Sicó, em Avelar. Esta entrega de certificados é 

destinada aos adultos que desenvolveram o processo RVCC Escolar e Profissional 

no Centro Qualifica. Por motivos profissionais não foi possível a presença de 

nenhum membro do executivo. 

 - A freguesa Vera Rolim solicitou um lugar nas próximas feiras mensais da 

Junta de Freguesia, com objetivo vender  peças  em feltro e tecido que a 

própria elabora. O Executivo deliberou parecer favorável, tendo autorizado 

presença na feira, no dia 2 de Dezembro. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

* Convite para o lançamento da obra “Momentos de muitas vidas”, no dia 10 de 

novembro, sábado, pelas 15h, no auditório da Biblioteca Municipal Comendador 

Montenegro. Por motivos de agenda não esteve presente, nenhum membro do 

executivo; 

* Convite para apresentação do livro da autora Lousanense Carolina Cruz "O 

coração vive de sorrisos", no dia 5 de dezembro de 2018, pelas 16h, no Auditório 

da biblioteca municipal Comendador Montenegro. Por motivos profissionais, não 

esteve presente, nenhum membro do executivo; 

*Informou que  já se encontra em funcionamento a aplicação “Consulta do Plano 

Diretor Municipal da Lousã”, disponível na página da Câmara Municipal, ou 

no linkhttps://sig.cm-lousa.pt/Apps/PDM/ . 

* Convite no âmbito da Evocação Nacional do Centenário da I.ª Grande Guerra, e 

da Assinatura do Armistício, no dia 1 de dezembro: 

* Informou da distribuição dos pinheiros de natal, a partir do dia 29 de 

novembro. 

* Ciclo de Concertos do Advento-Trégua de Natal – um ciclo de concertos que 

terá lugar nas 4 freguesias da Lousã às sextas-feiras, pelas 21.30h.  

 

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de novembro iniciou 

com um saldo positivo no montante de € 18.412,53 (Dezoito mil, quatrocentos e 

doze euros e cinquenta e três cêntimos), o qual provém do mês de outubro.  

https://sig.cm-lousa.pt/Apps/PDM/
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Informou que a receita mensal foi de € 5.943,56 (Cinco mil, novecentos e 

quarenta e três euros e cinquenta e seis cêntimos) proveniente de Instituto de 

Emprego e Formação Profissional, protocolo, impostos municipais, atestados e 

canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 5.564,06 (Cinco mil, 

quinhentos e sessenta e quatro euros e seis cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 18.792,03 (Dezoito mil, 

setecentos e noventa e dois euros e três cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 


